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Persoonlijkeassistentiebudget (PAB)  -  Verdeling middelen (2)

Het persoonlijkeassistentiebudget is een budget dat het Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap geeft om de assistentie van kinderen en jongeren thuis of op 
school te organiseren en te financieren.

Op 2 mei 2023 kwam administrateur-generaal van het VAPH, James Van Casteren, een 
uiteenzetting geven over persoonsvolgende financiering. Daarin stond de monitoring van 
de persoonlijkeassistentiebudgetten weergegeven. Er zou 19 miljoen euro beschikbaar 
zijn voor minderjarigen in 2023: 10 miljoen euro voor de priordossiers en 9 miljoen euro 
voor de wachtlijst PAB. 

1. Op 13 februari 2023 stelde ik schriftelijke vraag nr. 416 over de verdeling van de 
middelen van de persoonlijkeassistentiebudgetten. 

In het antwoord schreef de minister dat er voor 2023 8.545.000 euro wordt 
gereserveerd en voor 2024 8.255.000 euro. Tijdens de gedachtewisseling konden we 
vernemen dat er in 2023 19 miljoen euro wordt gereserveerd voor PAB’s en in 2024 
15,8 miljoen euro. 

Vanwaar het verschil in deze bedragen?

2. Op 31 december 2022 stonden er 1478 unieke kinderen en jongeren te wachten voor 
een PAB. 

Wanneer zullen de gereserveerde middelen ingezet worden voor de langst 
wachtenden? Tot welke datum op de wachtlijst zal men ongeveer komen na het ter 
beschikking stellen van deze PAB’s?

3. Tijdens de gedachtewisseling deelde de heer Van Casteren mee dat er in het 
Zorginvesteringsplan werd afgesproken om middelen in te zetten voor een vrijwillige 
uitstap van een multifunctioneel centrum (MFC) naar een PAB. Uit het antwoord op 
een eerdere vraag om uitleg van Freya Van den Bossche blijkt dat er 10 miljoen euro 
wordt gereserveerd voor deze overstap.

Momenteel loopt deze oefening en schreef Opgroeien alle jongeren aan. Deze zouden 
kunnen kiezen voor een PAB, aldus de heer Van Casteren. 

Hoeveel minderjarigen werden er aangeschreven? Kan iedereen die dat wil een 
overstap van een MFC naar een PAB maken? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 661 van 5 mei 2023
van TINE VAN DER VLOET

1. De vermelde bedragen van 8,545 miljoen en 8,255 miljoen euro betreft het  
uitbreidingsbeleid zoals voorzien in het zorginvesteringsplan. De 15,8 miljoen en de 
19 miljoen euro waarover gesproken in de commissie zijn alle middelen beschikbaar 
voor nieuwe PAB’s. Hieronder worden ook de middelen vrijkomend door uitstroom 
(stopzettingen - veelal door de overstap naar PVB - en overlijdens), vrijkomend door 
onderbenutting en vrijkomend door verlagingen van PAB’s door combinatie met MFC-
ondersteuning gerekend. Daarenboven is in deze bedragen ook rekening gehouden 
met extra uitbreidingsbeleid van 3,35 miljoen euro vanuit het crisis- en 
investeringsplan jeugdhulp. 

2. Momenteel worden eerst de jongeren aangeschreven die ook verblijven in een MFC én 
die een vraag hebben naar een PAB. Deze PAB-budgetten zullen toegekend worden 
begin juni 2023. Hiermee kunnen we de kinderen en jongeren met een aanvraagdatum 
tot en met september 2017 een budget toekennen. Rond de toekenning van 
bijkomende PAB-budgetten dient nog een beslissing genomen. 

3. Er werden 146 kinderen en jongeren aangeschreven en dat zijn degene die verblijven 
in een MFC én vraag naar PAB hebben.


